
 

SITZUNGSPROTOKOLL 

 

 

Sitzungseröffnung 

Eine Versammlung des Vereins Markt Schwaben 2030 e.V. wurde am 07.02.2019 abgehalten im Schweiger 

Brauhaus in Markt Schwaben. Die Sitzung begann um 19:30 Uhr. Den Vorsitz hatte Alois Rupprich. Sekretär war 

Anna Emmerich. 

 

Teilnehmer 

Anwesende stimmberechtigte Mitglieder: [siehe Liste im Anhang] 

Gäste: [siehe Liste im Anhang] 

Abwesende Mitglieder: [siehe Liste im Anhang] 

 

Tagesordnungspunkte 

Die Versammlungsleitung stellte fest, dass die Versammlung satzungsgemäß einberufen und beschlussfähig ist und 

stellte die Tagesordnung gemäß Einladung vor: 

 

1) Begrüßung 

2) Infojournal  

3) Frau Biertz & Herr Hones 

4) Aktionen 2019 

5) München TV 

6) Citygutschein 

 

1) Herr Alois Rupprich begrüßte als Versammlungsleitung und Vereinsvorsitzender die Anwesenden. 

 

2) Frau Eichinger stellte die Neuigkeiten im Infojournal 2019 vor. Es wird zukünftig nur noch 3 Aufgaben pro Jahr 

geben. Es wurde eine aktuelle Preisliste durchgegeben. Diese befindet sich im Anhang. Zudem wurde auf den 

Staffelrabatt verwiesen. (Besonders sinnvoll für Citygutschein Mitglieder, da diese ohnehin verpflichtet sind alle drei 

male zu inserieren.) Frau Eichinger bat um Mithilfe bei der Suche von neuen Verteilern für das Infojournal. 

Informationen bitte direkt an Sie. Dann lud Sie zu einer Veranstalltung ein mit dem Titel: „Datenschutz – wie schaffen 

wir das mit erträglichem Aufwand“. Dieser findet statt am Dienstag den 19.02.19 und ist kostenlos. Infos dazu im 

Anhang. 

 

3) Frau Biertz verwies auf die neu Aufstellung der Markt Schwaben App und der Website. Diese beinhaltet nun einen 

eigenen Reiter für Handel & Handwerk. Dort könnt Ihr eure Unternehmenseinträge sehen. Wer sich dort noch nicht 

registriert hat sollte dies bitte schleunigst tun. Bei Fragen einfach bei mir melden.  Zudem stellte Sie Türsticker vor, die 

mit QR Codes versehen werden die zur Markt Schwaben App leiten. 

 



Zum Thema Sondernutzungssatzung stellte Sie die neue Satzung vor. Diese wird allen Unternehmern nochmal 

schriftlich zugestellt werden. Diese tritt vorraussichtlich am 01.03.2019 in Kraft.  

Die Mitgliedschaft der Gemeinde in unserem Verein ist laut ihr rechtlich nicht möglich. Es wird sich jedoch um eine 

zwischen Lösung (Wirtschaftsförderer als vertretendes Mitglied) bemüht.  

Sie bestätigt, dass der ehemalige Wirtschaftsförderer Norbert Prien überraschend nicht mehr im Amt ist. Genaue 

Gründe für diese Entscheidung sind nicht bekannt. Es wurde darüber diskutiert, dass die Stellenausschreibung für 

den Posten des Wirtschaftsförderers öffentlich sein sollte. Das Bewerbungsverfahren für eine Neubesetzung läuft 

bereits.  

 

4)  

VALENTINSTAG: 

Es wurden an alle Anwesenden Unternehmen 5 Luftballons (rot, herzförmig) verteilt. Zudem wurde eine Liste 

durchgegeben, auf der sich alle Unternehmer eintragen konnten um Rosen mit einem Anhänger mit der Aufschrift 

„Alles Liebe zum Valentinstag wünscht Markt Schwaben 2030 e.V.“ zu bestellen. Diese kosteten ca. 0,50 € und 

konnten am Mittwoch den 13.02. bei Blumen Frick & Floraldikum abgeholt werden.  

 

OSTERN: 

Es wurden die Ostereier vorgestellt, die drei Wochen vor und eine Woche nach Ostern an die Bäume gehängt 

werden. Diese Eier sind bunt (siehe Foto im Anhang). Zusätzlich wird an jedem Baum ein Ei mit dem Aufdruck des 

Vereins befestigt werden.  

 

MÄRKTE: 

Es wurde beschlossen, dass der Verein weiterhin an den Märkten der Gemeinde mit einem Stand teilnehmen wird. 

TOWASAN zeigten Interesse daran, diesen zu betreuen.  

 

FASCHING: 

Am Faschings- Sonntag werden mit unserem Logo bedruckte Luftballons am Marktplatz befestigt.  

 

MARKT SCHWABEN KALENDER 

Es wird an einem Fotokalender gearbeitet, der Bilder aus Markt Schwaben enthalten soll. Dieser wird ca. 10 – 12 

Euro kosten und kann von den Unternehmern, zum Beispiel als Geschenk an gute Kunden, gekauft werden. Beispiele 

für die Motive: Sozialer Markt (Dez), Weiherspiele, Bürgerfest…. 

Eine anfängliche Auflage von 200 Stück ist geplant. 

 

ADVENTSKALENDER 2018 / 2019 

Rückblick auf die Adventskalender Aktion 2018 -> es gab sehr gutes Feedback der Kunden. Es ist eine Neuauflage 

der Aktion 2019 im gleichen Design geplant. Es wurde eine Liste zur unverpflichtenden Teilnahme herum gegeben. 

Es sind noch einige Termine frei. Wer Interesse hat dieses Jahr dabei zu sein, meldet sich bitte bei mir. (Liste siehe 

Anhang) 

 

MITGLIEDER AQUISE 

Jedes Vereinsmitglied das ein neues Mitglied anwirbt, wird mit einem 50 € Citygutschein belohnt. 

 



5) München TV 

Die Vorstandsschaft hatte sich mit dem Fernsehsender München TV getroffen und die Möglichkeiten einer 

Zusammenarbeit besprochen. Dazu wurde uns ein Angebot unterbreitet. Dieses wurde genauer erläutert und nach 

Absprache mit den anwesenden Unternehmern erstmal zurück gestellt. (Das Angebot findet Ihr im Anhang)  

 

6) Citygutschein 

Es wurde über eine Einführung eines 5€ bzw. 15€ Gutscheins diskutiert. Der Vorstand beschloss, die Stückelung bei 

10 € Gutscheinen zu belassen. 

Zum Zeitpunkt der Sitzung wurden insgesamt 2.498 Gutscheine verkauft & 1.287 Gutscheine eingelöst. 

 

Die nächste Sitzung ist die Jahreshauptversammlung. Diese findet am 09.05.2019 statt. 

 

Der Versammlungsleiter Alois Rupprich schloss um 21.00 Uhr die Versammlung. 

 

 

PROTOKOLL FREIGEGEBEN: 
(Unterschrift & Datum)  

Markt Schwaben 2030 e.V. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANHANG 

  

 

 

 

 

 



         

       

 

 

 

 



 

 

 



 



 


